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سال1405 ماموریت ششمین دوره از مدیریت شهری گزارش
برای اداره پایتخت به پایان می‌رسد؛ اما بودجه این 
دوره باید توسط شورای اسلامی شهر تهران امسال مصوب شود. بر 
همین مبنا لایحه بودجه توسط شهردار تهران به شورای شهر ارائه 
شده است. در این راستا محمد آخوندی، رئیس کمیسیون 
برنامه‌وبودجه شورای اسلامی شهر تهران در نشست خبری با اصحاب 
رسانه درباره بودجه پیشنهادی شهرداری برای سال آینده توضیحاتی 
ارائه داد و تأکید کرد بودجه‌ای که در شورا مصوب می‌شود، بودجه‌ای 

خوب برای شهر تهران و مبتنی بر واقعیت‌ها خواهد بود.
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افتتاح ورودی جدید ایستگاه متروی میدان  امام حسین ع ؛ به‌زودی

عباس فتحعلی‌پور، مجری خط۶ متروی تهران: ورودی جنوبی ایستگاه متروی میدان امام حسین)ع( با 
۲۶درصد پیشرفت عملیات اجرایی در شروع دوره کنونی مدیریت شهری تحویل گرفته شد. این ورودی امروز 

با ۹۰درصد پیشرفت عملیات ساختمانی و تجهیزاتی، با ۲دستگاه پله‌برقی افتتاح می‌شود.

شناسایی صدها پناهگاه در پایتخت
مهدی بابایی، رئیس کمیته ایمنی شورای شهر تهران: صدها پناهگاه توسط سازمان پیشگیری و مدیریت 
بحران شهرداری تهران در پایتخت شناسایی شده است. این پناهگاه‌ها در زمان جنگ احتمالی بهره‌برداری 

می‌شود. مقرر شده در زمان بحران، این فضاها برای استفاده عموم اطلاع‌رسانی شود. 

پیش‌بینی تمهیدات پدافند غیرعامل در ساختمان‌های شهرداری 
حسن رجبیان، مدیرکل پشتیبانی شهرداری تهران: ساختمان‌های شهرداری بررسی و ارزیابی شدند تا اگر 
مشکلی برای زیرساخت‌های کشور و تهران ایجاد شود، آمادگی در بخش پدافندغیرعامل وجود داشته باشد. 

در همین راستا دیزل‌ژنراتور با ظرفیت کافی برای انجام مأموریت‌ها در ساختمان‌ها قرار داده شد.

کنترل آلودگی صوتی باید از مبدأ مورد توجه قرار گیرد
مهدی پیرهادی، رئیس کمیسیون سلامت، محیط‌زیست و خدمات شهری شورای شهر تهران: کنترل آلودگی صوتی 
باید از مبدأ مورد توجه قرار گیرد و در کنار سیاستگذاری‌های شهری، از ورود یا تولید وسایل نقلیه با آلایندگی صوتی 

بالا نیز جلوگیری شود. با وجود اهمیت بالای این موضوع، آلودگی صوتی تاکنون کمتر مورد توجه قرار گرفته است. 

پریسا نوری؛ روزنامه‌نگاردر شهر

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندیصفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

سیستم برف روبی جدید در پایتخت
همزمان با آغاز بارش‌های زمستانی در تهران و سفیدپوش 
شدن شهر، برای نخستین بار، سیستم جدید برف‌روبی با 
استفاده از »فرچه برف‌روب« ‌رونمایی شد. پیامد استفاده 
از این سیستم جدید، کاهش مصرف نمک و کمک به 
محیط‌زیست است و به‌رغم بارش‌های سنگین، تردد 
شهروندان بدون هیچ‌گونه اختلالی ادامه یافته است. محسن 
قضاتلو، مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند درباره جزئیات 
این سیستم و سایر تجهیزات تخصصی برف‌روبی در پایتخت 

توضیح داده که در ادامه می‌خوانید.

به کارگیری برف‌روب در شمال تهران
به کارگیری »فرچه برف‌روب« در بلوار ارتش واقع در شمال تهران، 
یکی از اقدامات مهم این سازمان است؛ خوشبختانه عملکرد این 
دستگاه تولیدی در داخل کشور با استقبال و تأیید شهردار تهران 
و معاونت خدمات شهری روبه‌رو شده است.بزرگ‌ترین مزیت 
این فناوری، کاهش چشمگیر مصرف نمک و کمک به حفظ 
محیط‌زیست است؛ این دستگاه با استفاده از قدرت فرچه و فشار 
وارد شده، برف را به‌طور کامل از سطح آسفالت پاکسازی می‌کند و 

نیاز به نمک‌پاشی پس از برف‌روبی را به حداقل می‌رساند.

تدارک 5سایت پشتیبانی 
استفاده از ظرفیت‌های بومی در تولید تجهیزات تخصصی و 
تمرکز بر کاهش مصرف نمک، راهبرد اصلی مدیریت شهری در 
روزهای برفی است. این سازمان با تدارک ۵سایت پشتیبانی در 
نقاط راهبردی ازجمله حکیمیه، کوهک، بیهقی، دارآباد و شادآباد 
فرایند تأمین ماشین‌آلات، شن و نمک مناطق را پشتیبانی 
می‌کند؛ به‌طوری‌که ۱۵۰ تن از ۴۰۰ تن نمک و شن ذخیره شده 
در این سایت‌ها برای بازگشایی معابر در بارش‌های اخیر مورد 

استفاده قرار گرفته است.

استقرار 10اکیپ تعمیراتی 
از ابتدای آذر ماه، بیش از ۳۰۰ دستگاه ماشین‌آلات تخصصی 
برف‌روبی با رویکرد توزیع عادلانه و براساس نیازسنجی شریان‌های 
اصلی در اختیار مناطق۲۲گانه قرار گرفته است. به‌منظور جلوگیری 
از هرگونه وقفه در خدمات‌رسانی به شهروندان،۱۰اکیپ تعمیراتی 
سیار شامل متخصصان مجرب و تجهیزات کامل در مناطق 
مستقر شده‌اند. این تیم‌های 3نفره، وظیفه دارند در صورت بروز 
کوچک‌ترین نقص فنی در ماشین‌آلات برف‌روبی، بلافاصله عملیات 
تعمیر را در محل انجام دهند تا چرخه خدمات‌رسانی به شهروندان 

با حداکثر توان به فعالیت خود ادامه دهد.

زمان تصویب بودجه 1405
تا ۲۸بهمن‌ماه تمام ردیف‌ها و تبصره‌های 
بودجه بررسی و تصویب خواهد شد. 
در 4سال گذشته بودجه پیش از آغاز 
اسفند‌ماه بررسی و تصویب شده است. 
روزشمار بررسی ردیف‌های بخش‌های 
مختلف نیز مشخص شده است. عدد 
پیشنهادی شهرداری در سال۱۴۰۵ بالغ 
بر ۳۲۲هزار و ۹۰۰میلیارد تومان است 
که قطعا در کمیسیون و صحن تغییراتی 

خواهد داشت.

بیشترین افزایش بودجه برای جنوب شهر 
منطقه‌های یک و 2 کمترین افزایش مبلغ بودجه را داشته‌اند و 
مناطق جنوب شهر بیشترین میزان افزایش را خواهند داشت. دوبرابر 
بودجه امسال برای راه‌اندازی مترو بودجه درنظر گرفتیم. بودجه 
حوزه آب نیز برای سال آینده افزایش خواهد یافت و امیدواریم 

مشکلات مربوط به این حوزه را به نحو شایسته‌ای کاهش دهیم.

توجه ویژه به معلولان 
رقم قابل توجهی برای خدمات‌رسانی 
به افراد دارای معلولیت اختصاص داده 
شده است. در لایحه متمم بودجه 
سال۱۴۰۴ نیز این عدد افزایش 
یافت. ۳۰۰میلیارد تومان برای 
مناسب‌سازی‌ معابر و ۲۰۰میلیارد 
تومان برای حمل‌ونقل معلولان و 
اعتباراتی نیز در سایر بخش‌ها 
برای آنها درنظر گرفته شده که 
درمجموع رقم ۶۳۱میلیارد تومان 
به خدمات‌رسانی برای معلولان 

اختصاص دارد.

پیش‌بینی درآمد شهرداری از شهرسازی 
کل درآمد حوزه شهرسازی ۱۰۰هزارمیلیارد تومان است و 
رقم کل بودجه ۳۲۲هزار و ۹۰۰میلیارد تومان است. برای 
سال آینده شهرداری ۱۴۰هزارمیلیارد تومان پیش‌بینی کرده، 
اما ما هنوز آن را تأیید نکرده‌ایم و براساس شرایط اقتصادی و 

سیاسی، تصمیمات را اخذ خواهیم کرد.

بودجه سال1405 مبتنی بر واقعیت‌هاست 
این دوره شورای شهر تهران در سال آینده 2ماه فعالیت دارد 
که در این مدت درآمد چندانی کسب نمی‌شود. تلاش ما این 
است که بهترین بودجه تصویب شود که دوره بعدی بتواند 
مبتنی بر واقعیت‌ها شهر را اداره کند. بنابراین باید بهترین 
بودجه برای سال۱۴۰۵ به تصویب برسد. اگر مواردی مدنظر 
وزارت کشور باشد اما در لایحه شهرداری وجود نداشته باشد، 

حتما اصلاحات لازم را انجام خواهیم داد.

تسویه بدهی‌های بانکی گذشته 
دریافت تسهیلات برای اداره شهر بد نیست. قسمتی 
از آن بد است که کسانی وام بگیرند و تسویه نکنند 
یا بگویند دیون دوره‌های قبل ارتباطی به ما ندارد. 
در دوره ششم مدیریت شهری بدهی‌های بانکی 
دوره‌های قبل تسویه شد. عدد پیشنهادی شهرداری 
برای تسویه دیون ۲۵هزار میلیارد تومان است. در 
تبصره‌ای به شهرداری اجازه دادیم که بیش از ردیف 

مشخص برای تسویه دیون هزینه کند.

ردیف اعتباری جداگانه برای آتش‌نشانی 
یک ردیف اعتباری جداگانه با رقم یک‌هزار 
و ۷۰۰میلیارد تومان برای توسعه تجهیزات 
آتش‌نشانی اختصاص داده‌ایم که این اعداد 
پیشنهادی شهرداری است و خسارات اخیر را نیز 
لحاظ خواهیم کرد که بخشی از آن جبران شود. در 
بخش حمل‌ونقل یکی از ردیف‌های بودجه به خرید 

اتوبوس اختصاص دارد.

درآمدها: ۲۳۰هزار 
و ۷۳7میلیارد تومان 
)معادل ۷۱درصد( 

۱۲۹هزارمیلیارد تومان 
)معادل ۴۰درصد( 

برای هزینه‌ها

واگذاری دارایی سرمایه‌ای 
)املاک(:

۴۴هزارمیلیارد تومان
)معادل ۱۴درصد( 

۱۷۴هزارمیلیارد تومان 
)معادل ۵۴درصد( به 

تملک سرمایه‌ای

واگذاری دارایی مالی: 
47800میلیارد تومان

 )معادل 15درصد(

۱۹هزارمیلیارد تومان 
)معادل ۶درصد( به 
تملک دارایی مالی 

 محل و مبلغ تأمین
 بودجه شهرداری برای 
سال آینده چقدر است؟

مبلغ مصارف 
بودجه شهرداری 

فرهنگی و اجتماعیکجاست؟
 ۳۲هزار و ۴۹۵میلیارد تومان

)معادل ۱۰درصد( 

حمل‌ونقل عمومی
 ۱۵۴هزارمیلیارد تومان

)معادل ۴۸درصد( 

حوزه خدمات شهری  و محیط‌زیست
 ۵۰هزارمیلیارد تومان 

)معادل ۱۵درصد( 

حوزه ایمنی و مدیریت بحران
 ۱۴هزار و ۳۰۰میلیارد تومان 

)معادل 5درصد(

حوزه شهرسازی
 7هزار و ۷۰۰میلیارد تومان

 )معادل 2درصد(

توسعه مدیریت و هوشمندسازی
 ۶۴هزار و ۷۰۰میلیارد تومان 

)معادل 20درصد( 
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سال1404:

میلیارد تومان 6000

 مقایسه بودجه 
احداث خطوط مختلف مترو 

سال1405:
31000
میلیارد تومان

بودجه سال1405بودجه سال1404

34800 
میلیارد تومان 

55500 
میلیارد تومان 

مقایسه 
بودجه مناطق 

شهرداری 
تهران 

مهم‌ترین ردیف‌های بودجه فنی 
و عمرانی شهرداری در سال1405

احداث آزادراه شهید شوشتری: 
۵۰۰میلیارد تومان

بزرگراه شهید بروجردی )فاز دوم(: 
۳۰۰میلیارد تومان 

ادامه بزرگراه یادگار امام به بروجردی:
 500میلیارد تومان

مقاوم‌سازی‌ پل‌های سواره‌رو:
 ۶۰۰میلیارد تومان

پروژه دوگاز:
500میلیارد تومان

تعویض و بهسازی پل‌های مکانیزه: 
750میلیارد تومان

آسفالت: 
7400میلیارد تومان

بازپرداخت تسهیلات حوزه مترو:
بیش از 5هزارمیلیارد تومان 

اوراق مشارکت:
بیش از 3هزارمیلیارد تومان 

سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهر 
تهران: 9100میلیارد تومان 
 سازمان مدیریت پسماند: 

11800میلیارد تومان

سازمان بازنشستگی: 4600میلیارد تومان 
 سازمان ورزش: 3800میلیارد تومان

 )50درصد افزایش(
 مرکز زنان و خانواده: ۶۰۰میلیارد تومان

 )33درصد افزایش(
 سازمان رفاه، خدمات

 و مشارکت‌های اجتماعی: 2450میلیارد تومان

سازمان بوستان‌ها:4700میلیارد تومان  بودجه 
پیشنهادی 
شهرداری 
برای مراکز و 
سازمان‌ها 

48
هزارمیلیارد 
تومان از درآمد 
پیش‌بینی‌شده 
شهرداری 
براساس 
ارزش‌افزوده 
است

3000
میلیارد تومان برای بهسازی کانال‌های 

جمع‌آوری آب‌های سطحی و احیا و ساماندهی 
رودخانه‌های شهر پیشنهاد شده است 

1700
میلیارد تومان به توسعه تجهیزات 
آتش‌نشانی با یک ردیف اعتباری 

جداگانه اختصاص دارد

111
هزارمیلیارد تومان از بودجه 

به پروژه‌های غیرمستمر 
اختصاص یافته است

اختصاص 13همت برای خرید اتوبوس‌های جدید 
مهم‌ترین سند مالی پایتخت یعنی لایحه بودجه شهرداری تهران هفته 
گذشته به شورای شهر تقدیم شد و شهرداری باز هم تصمیم گرفته مثل 
سال قبل، حدود نیمی از بودجه پیشنهادی را برای حمل‌ونقل عمومی 
درنظر بگیرد. این موضوع خبر خوبی برای پایتخت‌نشینان محسوب 
می‌شود. محمد آخوندی، رئیس کمیسیون برنامه و بودجه شورای اسلامی 
شهر تهران در برنامه پارک‌وی همشهری، درباره چند و چون لایحه 

بودجه1405 شهرداری بیشتر توضیح داده است.

چند درصد از بودجه به حمل‌ونقل عمومی اختصاص یافته است؟
عدد کلی بودجه‌ای که شهرداری تهران به شورای شهر ارائه کرده، 322هزار و 
900میلیارد تومان است. اگر این عدد را با متمم 250هزار میلیارد تومانی که 
شهرداری ارائه داده مقایسه کنیم، حدود 30درصد افزایش نسبت به سال1404 
دارد. اصلی‌ترین بخش بودجه، یعنی 48درصد آن به ماموریت حمل‌ونقل و 
ترافیک اختصاص یافته که حدود 154هزار میلیارد تومان است. احتمال دارد 

در زمان بررسی لایحه در شورای اسلامی شهر این سهم به 50درصد برسد.
کدام بخش‌ها نسبت به سال‌های قبل افزایش بودجه بیشتری 

خواهند داشت؟
48درصد بودجه معادل 154هزار میلیارد تومان به ماموریت حمل‌ونقل 
و ترافیک اختصاص یافته که 34درصد نسبت به سال قبل افزایش دارد. 
همچنین 15درصد از کل بودجه معادل 50هزار میلیارد تومان به ماموریت 
خدمات شهری و محیط‌زیست اختصاص یافته که 48درصد نسبت به 
سال قبل افزایش دارد. 10درصد از کل بودجه نیز مربوط به ماموریت 
اجتماعی و فرهنگی است که معادل 32هزار و 500میلیارد تومان بوده 
و حدود 40درصد افزایش دارد. 5درصد از بودجه مربوط به ماموریت 
ایمنی و مدیریت بحران با 14هزار و 300میلیارد تومان است که نسبت به 
سال گذشته 36درصد افزایش داشته است. 2درصد از کل بودجه معادل 
7700میلیارد تومان به ماموریت شهرسازی و معماری با 32درصد افزایش  
اختصاص دارد و 19درصد کل بودجه  1404معادل 64هزار و 700میلیارد 
تومان مربوط به ماموریت توسعه مدیریت و هوشمندسازی است که نسبت 

به سال قبل 49درصد افزایش داشته است.
آیا برای اتوبوسرانی عدد مشخصی تعیین شده است؟

در متمم بودجه 1404همین هفته 3500میلیارد تومان دیگر به بودجه 
اتوبوسرانی اضافه کردیم. سال آینده 13هزار میلیارد تومان برای خرید 
اتوبوس‌های جدید تخصیص داده شده است. علاوه بر این، 500میلیارد تومان 
برای بهسازی اتوبوس‌های موجود و 2000میلیارد تومان هم برای برقی‌سازی 
اتوبوس‌ها درنظر گرفته شده است. بنابراین برای اتوبوسرانی در سال آینده 

15هزار و 800میلیارد تومان بودجه اختصاص یافته است.

نیلوفر ذوالفقاری
 روزنامه نگار

بازپرداخت تسهیلات حوزه مترو:
بیش از 5هزارمیلیارد تومان 

اوراق مشارکت:
 بیش از 3هزارمیلیارد تومان 

322900
میلیارد تومان پیشنهاد 
شهرداری تهران برای 

سال1405 است

21000
میلیارد تومان به 

نگهداشت شهر اختصاص 
یافته است 

مناطق

پل چوبی، کامپوزیت بتنی می‌شود 

تغییر پل 50ساله مرکز پایتخت 
شهر تهران در گذشته‌ با دروازه‌ها و خندق‌هایی احاطه 
شده بود که دروازه شمیران یکی از آنهاست. برای عبور 
از خندق پر از آب این دروازه، پلی چوبی ساخته شد و 
همچنان این نام بر پل تقاطع خیابان انقلاب و خیابان  سپاه 
ماندگار است. اما پس از 5دهه قرار است تغییراتی در این پل 
صورت بگیرد. محمدصادق خیرخواه، مدیرعامل سازمان 
مشاور فنی و مهندسی شهرداری تهران در این‌باره توضیح 

می‌دهد.

تغییرات پل چوبی 
مطالعات مقاوم‌سازی و بهسازی لرزه‌ای پل‌های شهر تهران 
انجام شده و آخرین مورد به پل تقاطع خیابان انقلاب و سپاه 
موسوم به پل چوبی برمی‌گردد. این پل سال‌های ابتدایی 
دهه‌۱۳۵۰ و با رویکرد ایجاد یک پل موقت ساخته شد اما حالا 
پس از ۵ دهه بهره‌برداری، نیازمند ارتقای عملکرد و بهسازی 
لرزه‌ای است. در نتیجه براساس ارزیابی عرشه این پل سواره‌روی 
فلزی بااجرای طرحی به یک کامپوزیت بتنی تبدیل می‌شود. 
نمونه این کار سال‌های گذشته درباره یکی دیگر از پل‌های 
فلزی شهر تهران یعنی پل کریمخان نیز به مرحله اجرا رسید.

ضرورت بهسازی پل
عملکرد لرزه‌ای در فرایند طراحی پل چوبی با توجه به رویکرد 
موقتی‌بودن سازه لحاظ نشده است. همچنین پل از منظر 
لرزه‌ای در امتداد طولی و عرضی، فاقد سیستم باربر جانبی 
است و با وقوع زمین‌لرزه با توجه به ناپایداری، احتمال تخریب 
پل وجود دارد. این تخریب، امدادرسانی پس از وقوع بحران را 
سخت و ‌گره ترافیکی شدیدی در محدوده مرکزی شهر ایجاد 

می‌کند.

نتایج مثبت تغییر 
تغییر وضعیت پل نه‌تنها امکان حذف روکش اپوکسی و 
بهره‌مندی از منافع فنی و اقتصادی حاصل از آن را فراهم 
می‌کند، بلکه عامل کاهش لرزش و صدا، بهبود کیفیت تردد 
و سهولت بهره‌برداری و نگهداشت می‌شود. همچنین تبدیل 
وضعیت پل چوبی به یک پل کامپوزیت بتنی، باعث افزایش 
ظرفیت باربری و کنترل ارتعاشات سازه می‌شود. به همین دلیل 
برای جذب بهتر انرژی زلزله و انتقال ایمن نیروها به کوله‌های 

جدید، از فناوری روز میراگرهای ویسکوز استفاده می‌شود.

اختصاص 48درصد بودجه به حمل‌ونقل
در نشست محمد آخوندی، رئیس کمیسیون برنامه و بودجه شورای اسلامی شهر تهران با اصحاب رسانه چه گذشت؟ 

مریم باقرپور؛ روزنامه‌نگار


